
 

 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       , DE 2023 

(Do Sra. Adriana Ventura e outros) 

  

Requer informações ao Ministro da 

Previdência Social, Sr. Carlos Lupi, 

sobre a fila de concessão de benefícios 

previdenciários.  

 

 Senhor Presidente, 

 

 Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos 

115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa 

Excelência que seja encaminhado ao Ministro da Previdência Social, Sr. Carlos 

Lupi, sobre a fila de concessão de benefícios previdenciários.     

 Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam 

respondidas as demandas que seguem, sem prejuízo do fornecimento de 

outras informações que o Ministério da Previdência Social, o Instituto Nacional 

do Seguro Social - INSS e o Conselho de Recursos da Previdência Social - 

CRPS reconhecerem como importantes para a compreensão dos fatos: 

 

1) Quantos novos requerimentos de benefício previdenciários foram 

recebidos por mês pelo INSS desde janeiro de 2019?  

2) Qual a evolução, mês a mês, do estoque de requerimentos de benefício 

previdenciários desde janeiro de 2019?   

3) Qual a evolução, mês a mês, do número de requerimentos de benefício 

previdenciário analisados pelo INSS desde janeiro de 2019? Favor 

especificar para o mesmo período, mês a mês, quantos foram deferidos 

e quantos foram indeferidos.   
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4) Qual a evolução, mês a mês, do número de requerimentos de benefício 

previdenciário analisados pelo INSS desde janeiro de 2019, que 

dependem de perícia médica? 

5) Qual a evolução, mês a mês, desde janeiro de 2019, do tempo médio 

para realização de perícia médica? 

6) Qual a evolução, mês a mês, do número de recursos que foram 

recebidos e os que estão pendentes de análise pelo Conselho de 

Recursos da Previdência Social – CRPS desde janeiro de 2019?  

7) Qual a evolução, mês a mês, do número de recursos analisados pelo 

CRPS desde janeiro de 2019? Favor discriminar para o mesmo período, 

mês a mês, quantos foram providos – especificar se total ou 

parcialmente -, quantos não foram providos e quantos não foram 

conhecidos.   

8) Qual a evolução, mês a mês, do número de benefícios previdenciários 

providos judicialmente desde janeiro de 2019?  

9) Quanto tempo demora, em média, para que o INSS efetivamente 

implemente os benefícios depois do deferimento, do provimento de 

recurso junto ao CRPS ou da comunicação de provimento judicial, 

evolução, mês a mês, desde janeiro de 2019, individualizado para cada 

situação (CRPS e Judiciário)?  

10) Quais medidas estão sendo ou serão implementadas para a diminuição 

do estoque de benefícios pendentes de análise? 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 Em recente audiência1 na Câmara dos Deputados, o ministro da 

Previdência Social, Carlos Lupi, relatou que a redução da fila de concessão de 

benefícios previdenciários é o maior desafio hoje enfrentado por sua pasta. Em 

                                                           
1
 https://www.camara.leg.br/noticias/999924-ministro-da-previdencia-anuncia-meta-de-reduzir-a-fila-

do-inss-ate-dezembro/, acessado em 21/09/2023. *C
D2
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sua fala, o ministro citou como agravantes o aumento do número de pedidos e 

a fila “herdada” dos governos passados. 

 Em face do problema identificado, faz-se necessário compreender todas 

as nuances do processo de concessão dos benefícios, com foco no efetivo 

atendimento dos beneficiários. As estatísticas2 atualmente divulgadas pelo 

INSS contribuem, mas não são suficientes, para a compreensão do complexo e 

intrincado problema. A análise da situação é agravada, ademais, por mudanças 

nas metodologias de divulgação mensal dos dados, conforme apontado em 

matéria3 recente pelo Jornal Folha de São Paulo.   

Na qualidade de Deputada Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do 

Poder Executivo – conforme previsão do Art. 49 da Constituição Federal de 

1988, solicito as informações acima discriminadas com o intuito de agregar 

insumos que permitam um melhor diagnóstico do grave problema apontado.  

 

 

Sala das Sessões, em    de setembro de 2023.  

  

 

ADRIANA VENTURA (NOVO/SP) 

Deputada Federal 

                                                           
2
 https://www.gov.br/inss/pt-br/portal-de-transparencia, acessado em 21/09/2023. 

3
 https://www1.folha.uol.com.br/mercado/2023/08/governo-muda-metodologia-e-some-com-223-mil-

da-fila-de-espera-do-inss.shtml, acessado 21/09/2023. *C
D2

38
39

60
31

60
0*Le

xE
di

t

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Adriana Ventura e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD238396031600

RI
C 

n.
24

34
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 2
9/

09
/2

02
3 

09
:4

6:
47

.5
10

 - 
M

ES
A



Requerimento de Informação
(Da Sra. Adriana Ventura)

 

 

 

Requer informações ao Ministro da

Previdência Social, Sr. Carlos Lupi, sobre a

f i l a  de  concessão  de  bene f í c i os

previdenciários.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD238396031600, nesta ordem:

 

 1  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 2  Dep. Marcel van Hattem (NOVO/RS)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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